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Destinatário:MinistériodaSaúde

D Ix (

[6J PERGUNTA

Assunto:Desinstitucionalizaçãode doentespeloshospitaisde Júliode Matose de
MiguelBombardanolardeArrouquelas

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Segundofoi noticiadopelacomunicaçãosocial,a ASAEencerrouumlardeidososemArrouquelasI
RioMaior,pormanifestafaltadehigiene,sobrelotaçãoe déficedecomidae formaçãodosfuncionários.O
presidentedo Institutode SegurançaSocial,EdmundoMartinho,afirmouque«estaspessoasviviamem
condiçõesdecompletadegradaçãodequalidadedevida».

No lar em causahabitavam120idosos,quandoa lotaçãoprevistaeraparao máximo40. Verificou-se

tambémqueestaspessoasnãotinhamcomidasuficienteparase alimentare sobreviver.

Segundoo presidentedo Institutode SegurançaSocial,EdmundoMartinho«chegavama estar20
pessoasnomesmoespaçofísicoemcondiçõesdecompletadegradaçãodequalidadedevida».

Segundoinformaçõesdisponíveis,nestelarestavamdoentesdesinstitucionalizadosdo HospitalMiguel

Bombardae do HospitalJúlio de Matos,amboshospitaispsiquiátricos,o que -a ser verdade,põe em

causaa formacomoo processode desinstitucionalizaçãodedoentes,actualmenteem cursono âmbitoda

chamadareformadosserviçosde saúdemental,estáa serexecutada.

A confirmar-sea presençadaquelesdoentesno referido lar, estamos perante uma grave
irresponsabilidadeda administraçãodo centrohospitalarpsiquiátricoqueagrupaos hospitaisJúliode
Matose MiguelBombarda,umcomportamentolevianoe deextremadesumanidadequenãopodepassar
emclaronemserdesculpado.

Assim, ao abrigo das disposiçõesconstitucionaise regimentais,requer.seao Ministérioda
Saúdeosseguintesesclarecimentos:

1 - O Ministérioconfirmaque haviadoentesdesinstitucionalizadospeloshospitaisde Júliode Matose

de MiguelBombardano lardeArrouquelas,encerradopelasautoridadesporfaltadecondições?

2 - Em caso afirmativo,de quemé a responsabilidadepela transferênciados referidosdoentespara

Expeça-se

Publique-se
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um Larsemcondições?

3 - Está o Ministérioda Saúdeem condiçõesde garantirque outros doentes,igualmente
desinstitucionalizadospor aqueleshospitaisparaoutrasinstituiçõesde acolhimentosimilares,estão
adequadamenteinstaladosea serassistidosdevidamente?

4 - O Ministérioda Saúdetemacompanhadoa implementaçãoda reformadosserviçosde saúde
mental,nomeadamente,a formacomoestãoa sertratadosno Hospitalde Júliode Matosos doentes
crónicosaí internadose ascondiçõesdorespectivointernamento?Sabeo Ministérioquehásobrelotação
naenfermariadecrónicose umaevidentefaltadeenfermeirose auxiliaresparao númerodedoentesao
seucuidado?

Paláciode São Bento,4 deAgosto2009.
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